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A reménység zöld színében pom­
pázó, repkénynyel fe futott összevisszádul! 
falat képzelek el. Falat, amely eddig meg- 
mászhatlan akadályként állott a 48 és[67 
között, látok egy elhárított akadályt, a 
mely sohasem volt, amelyet csak a pár­
tok tu zása, nem akarom mondani mes­
terségesen szított gy .lötete, nagy áldo­
zatokkal, de ok nélkül épített ős tartott 
fenn ideiglenesen.

ügy amiként a 48-as eszmék meg 
teremtöje és 67 megalkotója egyaránt 
faj magyar és csak a nemzet javát akaró, 
azért élő haló férfi tk voltak, aként nem 
volt és ma sincs a régi szabadelvű esz­
méinek hive és függetlenségi párt har­
cosai között arra nézve véleménykülönb­
ség, hogy egy consoiidált magyarság, 
amely a maga erejét nem a felszínen 
üsző és tartalom nélküli könnyűségnek, 
de anyagi és szellemi erejének köszön­
heti és a hasonló tulajdonokkal rendel­
kező magyar nemzet úgy a Szent István 
koronája alá tartozó országokban ura­
lomra van hivatva, mint a feltétlen ér­
vényesülést, a teljes önállóságot bármely 
más állammal vagy államfővel szemben 
jogosan követelheti és azt sikerrel érvé­
nyesítheti.

A radicális irányzat e politikai és

Az arckép.
Leányának és Tejének tragikus halála 

óta, maly a Mózes hajótörése alkalmára! tör­
tént, Defines asszony kétségbeesésében vissza­
vonult és magányos életet élt.

Antónia huszonnyolc éves volt, amikor 
meghalt. Rövidtartamu leánykorában szép­
sége és gazdagsága miatt körülrajongták, de 
midőn később férjhez ment, férje, aki kitűnő 
üzletember volt, bár gazdag pompával hal­
mozta el, nem tudta fölmelegiteni. Ragyogó 
magánjának csendjét nem verte fel vidám 
gyermekzaj s végre ie beletörődött elhagya- 
totteágába, melynek végén ott ólálkodott a

Nyolc hónap óta megmagyarázhatatlan 
módon ezek a gondolatok él visszaemlékezé­
sek nyugtalanították Defines asszonyt.

Az immár teljesen ‘magára maradt öz­
vegy, kit csupán nehány vén cseléd vett 
körül, naphosszat szalonjában üldögélt, An­
tónia arcképe előtt.

Fekete fakeretben, a nap tompított, 
vagy esténkint a villamos csillár ragyogó 
fénysugaraitól megvilágítva ott állt a fiatal 
asszony, virulva, tündökölve szépségének tel­
jében. A rajongó festőművész megfürösztötte 
a nagy velenceiek fényében, akik szerették 
ez aranyhajat, e zöldzom tneu szemeket és

Bierke.xt«.«c ém kiadóhivatal i
DEBRECZEN,

Piaoz-utoza 47. *• 49. nám.

gazdasági függetlenség enunciatiójában 
látja annak tényleges megvalósítását és 
türelmetlen addig várni, mig a conser- 
vativ, de azért nemzeti szemzeti szem­
pontból mégis liberális politika elvei sze­
rint előbb a már fennebb említett ön­
állóság létalapját tevő kulturális és gaz­
dasági eszközök rendelkezésre állanak.

A lassú építés pártja, mely a XVII. 
század végén élt, pár százezernyi ma­
gyarból mai napig 10 millió magyar 
anyanyelvű állampolgárt nevelt, amely a 
radicá is politika kétségtelenül jóhisz mü 
tévedései által okozott sebeket eddig gyó­
gyítót a, mindenkoron a legvehemecsebb 
támadások célpontja volt ellenfelei ré­
széről.

A labanc címet, a pecsovics, majd 
ezt a hazaáruló, dtrabont s.b, követték 
egymás után. Törvényhatóságainkban 
vagyonokba kerülő küzdelmek zajlot­
tak le jelszavak érvényesítéséről, végered 
méayként pedig az egy tömegbe szorult 
magyarság 1906. évben a függetlenségi 
párt lobogója alatt ugyan, de eredmény- 
nélklil kénytelen volt erő hiányáoan nem 
is a lassú fejlődés útjára terelődni, de a 
retograd irányzatot követni.

A radicális irányzatot követő függet­
lenségi párt ma már érvényesülni sem 
tud, a régi szabadelvű alapjaira a nem­
zet visszahelyezkedni nem akar; kellett 
tehát egy közép utat keresni, amely nem 
kíván joglemondást, nem parancsol el­

hamarkodott lépést, kellett egy politikai 
pártot alakítani, ahol megfér az ó-szabad- 
elvű, a radicális független, a demokrata 
és mágnás, a clericalis és szabadgondol­
kozó, kellett megteremteni egy pártot, 
melynek programmja csak egy szó: 
„munka".

E program több, mint bármily hang­
zatos jelszó, ez nem köt senkit, csak 
egyet követel, azt, hogy a productiv mun­
kálkodást csak azért, mert más propo­
nálja, ne akadályozza az idegen párt- 
állású egyén, ez a programra azt pa­
rancsé ja, hogy osztály-, felekezeti- és 
pártérdeket félretéve, az immáron sülyedő 
magyarság érdekében vállvetve dolgoz­
zunk.

A munkapártjának exponense az 
újonnan kinevezett főispán, nem is olyan 
rég az ó-szabadelvű párt egyik vezér- 
embere, kinek általam személyesen nem 
ismert egyénisége bizonyára épen belső 
értékénél fogva olyan imponáló, hogy 
vele szemben a függetlenségi irányzat 
radicalisabb árnyalatához egyértelmüleg 
csatlakozott Hajduvarmegye és Debrecen 
szab. kir. város közönsége részéről ki­
fogás nem tétetett és vele szemben a 
két törvényhatóság közönsége, ha nem 
is a zajos ovátió, de a jóindulatú vá­
rakozás álláspontjára helyezkedett.

Mindenesetre a gyűlölet által emelt 
válaszfalon már akkor is megtörtént az 
első bomlás, mikor a túlzó fellépés ki­

hajlott ajkakat. Antónia mosolygott, szelíd, 
mélabús ős mégis boldog, gyönyörteljes mo- 
solylyal, maly fájdalmas sorsával teljes ellea- 
tétben állt és szegény anyját örökké nyugta­
lanította. Olyan volt, mintha a halott önkén­
telenül szivének egy mély titkát viselné ar­
cára írva.

Egy nap a vén inas névjegyet hozott 
Defines asszonynak.

— Pierre Lillois ?...
Emlékezett rá, hogy e nevet több ízben 

hallotta emlegetni az elaunyt házaspártól, de 
mindeo erőlködése ellenőre nem tudott fel­
idézni emlékezetében egy bizonyos arcot.

— Kéretem.
Pierre Lillois lesült arcú, égő szemű 

fiatal ember volt, úgy a harmincas évek kö­
rül. Ajka szenvedést árult el, egész arca 
végtelen szomorúságot tükrözött vissza. A 
katasztrófa óta szakadatlan utazott.

— Nagyon jó barátja voltam az ön Te­
jének — tizóít Defines asszonyhoz — s a 
leánya iránt is hódolat és rokonszenv töltött 
el. Visszatérvén utazásomról, eszembe jutott, 
hogy ön leányának egy arcképét őrzi, me­
lyet mesterműaek tartanak. Úgy gondoltam, 
hogy ha megláthatom, ez annyi, mintha 
mindkettejüket viszontlátnám...

A különös látogató hangjában rosszul 
titkolt fájdalom remegett s Defines asszony

ssive szintén elszorult. Könnyei, melyeket 
eddig visszatartott, arcára peregtek ■ kezé­
nek egyszerű mozdulatával odamutatott a 
képre, mintha magát Antóniát mutatná meg 
az idegennek.

Pierre Lillois sokáig mozdulatlanul és 
némán szemlélte a ragyogó képet, aztán 
halkan igy szólt:

— Mintha 6 maga volnál
— Igen — szólt boldogan az anya.
Es látván, hogy Pierre Lillois nem 

tudja levenni tekintetét Antóniáról, hoz­
zátette :

— Ha önnek tetszik ez az arckép, 
örülni fogok, ha máskor is megmutathatom.

Ez időtől fogva Pierre Lillois hetenkint 
meglátogatta Defines asszonyt.

Nehány meghitt, bizalmas vendég kö­
rében, akikkel az öreg hölgy szívesen el­
csevegett a múltról, Pierre ott szokott ül­
dögélni egy sarokban, legtöbbször szótlanul 
és tekintetét a csodálatos képen nyugtatva. 
Ez a néma szemlélődés szemmeláthatólag 
boldoggá tette s hálás volt érte Antonia 
anyjának és úgy tisztelte ezt a nyújtott al­
kalomért, mintha a saját édes anyja lett 
volna.

Végül maga Defines asszony vol 
aki a fiatal ember gyakori látogatását 
gette.

volt az, 
eür-
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látásba helyezése elmaradt; ez az uj 
főispán érdeme.

Dj akkor lesz teljes a mi örömünk, 
ha a kétségtelenül túlsúlyban levő füg­
getlenségi párt eddigi magatartásához 
ragaszkodva, a józanbelátás politikáját 
követve, tovább is megy és a tartózkodás 
mezejéről kilépve a munkaemberét 
azokban a törekvéseiben legalább, mely 
céljaival megegyezik, pedig törekvései 
csak ilyenek; pártállására tekintet nél­
kül támogatja és ekként omladékot, szép, 
regényes kinézésű, a reménység zöld 
színeiben pompázó repkénynyel befutott 
hasznavehetetlen omladékot teremt a 
minket, magyarokat mindég megrontó 
válaszfalból.

Nem kérjük az elvek megtagadását, 
nem kívánjuk a függetlenségi eszme fel 
adását, de követelünk belátást, politikai 
higgadtságot, hogy Hajduvármegye és 
Debrecen sz. kir. város azzá lehessen, 
a mivé lennie kell — az okosan, haza 
fiasan gondolkozó magyarság eszmény 
képévé.

— 1.—

Dombi

Bárczy István házelnöksége. Buda 
pesti tudósítónk jtlenti : Ma neüáuy reggeli 
és déli újság Bározy István főpolgármester 
házelnökségével foglalkozik. Egy esti lap 
Írja erre vonatkozólag a következőket: 
Bárczy István házelnökségéről Tisza 1 t- 
ván és Khuen-Héderváry Károly grófok 
között még eddig nem volt szó. Ezt a kér­
dést annál kevésbbó tárgyalhatták, mert a 
házelnőki kombinációkra csak a választások 
után kerül sor. Egyelőre arról volt s?ó, 
hogy Bárczy látván a belügyminisztériumba 
kerülne adminisztratív államtitkárnak, Ja 
kabffy Imre pedig politikai államtitkárnak 

Az nj horvát bán. Budapestről táv- 
iratozzák: Egy hírlapírónak alkalma volt 
Tomasieh Miklós báró horvát bánnal beszél 
getést fo ytatni. A bán többek között kije 
lentette, hogy azt a paktumot, amit a koali 
eióval kötött, továbbra is be fogja tartani 
A magyar és horvát szempontokat igye­
kezni fog harmonizálni. Ami pártfelfogását 
illeti: mindenben Khuen Héderváry gróf mi 
niszterelnököt fogja szeme előtt tartani és 
követni.

Nem kérdezte, hogy micsoda különös 
érzelem az, mely ez ismeretlenhez fűzi i 
nem kereste, hogy ez mi gyönyörűséget ta 
Iái a fájdalom örökös felidézésében. Ösztön 
szerüleg érezte, hogy közelebb állanak egy 
máshoz. Gyengédsége, figyelme, sőt haliga 
tása és melabuja is meghatotta. Mindannyi 
szór, ha eddigi szokása ellenére szivét őszin- 
nébben kitárta, úgy érezte önkéntelenül is 
mintha Pierre egykor legmeghittebb ba 
rátja, testvére, vagy férje lett volna Anto 
tiának s ez annyira bizalmassá tette, hogy 
egy napon megvallotta neki azt a rojtét 
gondolatot, mely nyugtalanította.

Deiines asszony nagy karosszékben ült 
Pierre Lillois pedig megszokott helyén. Cse 
vegésük a szokottnál kissé hosszabbra nyu . 
s az alkonyuló nap sugarai már lehullottak 
az arkópre. A fény egjra gyengült, Antonia 
arca elmosódott, távolodni látszott. Vállainak 
ragyogó fehérsége fakóra vált, hajának színe 
egyre sötétedett.

—• Megért ön engem? — kérdezte fő 
lénkén Dellnes asszony. — Elgondoln 
tudni, hogy 6 soha sem örvendhetett fiatal 
ságának 1 ... Ez rettenetes /

Pierre Lillois halkan, vontatottan
felelt:

— És nem látja ön az 6 moso­
lyát? . . .

iítatá:
Ä holnapi Installációs ünnepség.

Domahidy Elemért, Debrecen és 
lüjduvármegye újonnan kinevezett főis­
pánját holnap iktatja be méltóságába a 
város és vármegye törvényhatósága. Az 
installáció külsőleg is impozáns lesz; 
részt vesz azon a város és vármegye 
közönsége pártállásra való tekintet nél­
kül, de nagy számban jelennek meg 
Domahidy Elemér családtagjai, barátai 
és tisztelői.

Ma este Szatmárról érkezett Debre­
cenbe egy nagyobb társaság. Holnap a 
budapesti vendégek jönnek meg, a Nem 
zeti Munkapárt több előkelősége, akik 
az installációs ünnepségekből szintén 
részt kérnek.

Az uj főispán ma délután érkezett 
meg Domahidáról Debrecenbe. Kíván­
ságára minden hivatalos fogadtatás el 
maradt. Domahidy Elemér egyenesen a 
vármegyei székházban levő s már be­
rendezett lakására hajtatott, ahol néhány 
barátjának és . ismerősének látogatását 
fogadta.

A beiktató közgyűlés a vármegye­
házán délelőtt 9 órakor, a városházán 
fél 11 órakor fog kezdődni s azon, mint 
értesülünk, a függetlenségi pártok tagjai 
is részt fognak venni. A városháza köz 
gyűlési termének karzatát hölgyek szá 
mára tartják fent, de már valamennyi 
jegy le van foglalva.

Közgyűlés után hatóságok, intézetek 
küldöttségeinek tisztelgését fogja fogadni 
a főispán, akinek tiszteletére délben 
órakor a Bika szálloda dísztermében fé­
nyes bankett .t rendez a város.

A függetlenségi párt.
Debrecen város függetlenségi párti 

törvényhatósági bizottsági tagjai mai napon 
tartott értekezletükön a következő határoza­
tot hozták:

A de recieai függetlenségi és 48-as

párthoz tartozó bizottsági tagok szervezett 
értekezlete a Domahidy Elemér főispán be- 
ktatásán részt nem ve íz, az azon valómeg- 
elenésí vagy attól i aló távolmaradást — 

Kizárólag a főispán személye iránti beeső­
iéiből a párt tagjainak szabad elhatározá­
sára bízza és ünnepélyesen kijelenti, hogy 
ezen álláspontja sem általában politikai párt­
állását, sem különösen a jelenlegi kormány 
iránt érzett és már eddig is több Ízben 
nyilvánosan dokumentált bizalmatlanságát a 
"egtávolabbról sem érinti.

Fölemelkedett és nahány lépést tett az 
egyre halványuló kép felé, melynek ajkain 
még most is ott tündökölt a boldogság ős 
gyönyör.

Igen — folytatta a fiatal ember. Most 
már megmondhatom önnek . . . Antonia 
boldogan halt meg, szeretve ős szeret 
tetve . . . volt egy férfi, aki csak őt szeret'.l 
és nem tudja elfelejteni soha . . . egymásba 
szerettek anélkül, hogy ismerték volna egy 
mást, egy fe ejthetetlen es'ón, midőn tekin 
telük találkozott ... és teljes két éven át 
megrészegültek egymás csókjaitól.

— Ah I — sóhajtott fel elbámulva De1 
lines asszony.

A felkiáltás önkéntelenül tört ki szívé 
bői. Karjait a szék karfáján nyugtatta és 
mozdulatlanul ült, könnyei lassan lepereg 
tek arcán, mint a gyermekekéi, kiket a leg­
kisebb megindultság sírásra késztet ős sze 
gény, öreg arca, melyen eddig ott ült a fé­
lelem és aggódás, könnyein keresztül 
megifjodni látszott.

A szürkület homálya mind sűrűbb lett. 
Antónia képe már nem volt más, mint egy 
tűnő árnykép, melyen csak a vállak fehér 
sőge csillámlott halványan. Az agg anya 
a fiatal szerelmes hosszan szemlélték.

És most már Pierre Lillois Is sirt.

is

Zilahy Gyula
üzleti elvei.

Mellékvállalkozásai és vendégszerepel­
tetései.

Rámutattunk lapunk mai számában 
arra az áthidalhatatlan különbségre, ami 
a Komjáthy János és Zilahy Gyula igaz­
gatói működése közt van. ízlés, áldozat, 
tészség, a közönség igényein túl menő 
áldozatkészség jellemzi a Komjáthy szín­
házát és műsorát; üzlet, üzlet és üzlet 
a Zilahy Gyuláét.

A mai lapunkban közölt serege az 
értékesebbnél-értékesebb újdonságoknak 
meggyőzhetett mindenkit arról, hogy 
Komjáthy János nem üzleti spekulációra 
alapította a színház vezetését, hanem 
becsületes művészi programmra, amit 
Zilahyról egyáltalán nem mondhat el 
senki. Hogy Zilahyt mennyire kizárólag 
az üzleti szempont irányította a színház 
vezetésénél, azt az elő nem adott újdon­
ságokon, a lehetetlen rósz műsorokon 
kívül igazolják az ő „mellékvállalko. á- 
sai“, amelyek, hogy fiaskóval végződtek, 
nem ö rajta múlt. Csak emlékezzünk a 
Royal-beli orf.um-vállalatára, a Colbert- 
son féle hangversenyek rendezésére, stb-re, 
amelyekben a Zilahy üzleti szelleme 
annyira kiütközött.

Más igazgató a fővárosi színházak 
elsőrendű tagjainak vendégszerepeltetésé­
vel tette változatossá, élénkké a színházi 
szezont és — Zilahy ? Zilahy a harmad­
rendű orfeumokból hozott a debreczeni 
színpadra „orosz táncosokat", „majom- 
utánzókat" és más olyan attrakciót, a 
melyet cirkuszban, orfeumban eltűrünk 
ugyan, de ha színházba viszik, Piripó- 
cson is fellázad ellene a közönség jó- 
izlése.

Ez volt a Zilahy Gyula debreczeni 
színigazgatói működése és ezen az ala­
pon kéri most Zilahy további három 
évre a debreczeni színházat.

Zilahytól nem vesszük rósz néven, 
hogy nem emlékszik semmire, amit öt 
éves működése alatt Debreczenben el­
követett a debreczeni színház nívója és 
a közönség jóizlése ellen. De mi, e vá­
ros közönsége nem felejtettünk semmit. 
Mi a régi bűnöket számon vesszük és 
ítélünk. Szigorúan, de gyűlölködés nél­
kül. És ez az Ítélet csak marasztaló le­
het Zilahy Gyulára. Vonja le itteni mű­
ködésének tanúságait és keressen másutt 
színházat és közönséget magának.

A honvédelmi mlnlexlernfőpolgár­
mesternél. Budapestről táviratozzák : Hazai 
Samu honvédelmi miniszter ma délelőtt 
meglátogatta hivatalában Bárczy István fő­
polgármestert.

Megnyílik e napokban KSÄ
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Iskolaavatás.
Onnopiég a* Izraelita polgári 

leányiskolában.
Hangulatos és lélekemelő ünnepség 

s? inhelye volt ma délután az izraelita hit­
község uj iskolaépülete. A hitközség ma 
avatta fel a Deák Ferene-utca 8. szám alatt, 
a neológ izraelita templom mögött épült pol­
gári leányiskola hatalmas, uj épületét. Az 
iskolaavatási ünnepség az uj iskola tágas 
rajztermében folyt le, ahol megjelentek a 
város előkelőségei, Kovács József polgár- 
mester, Magosa György dr. főügyész a vá­
ros képviseletében, Kransz Vilmos főrabbi, 
Balkányi Miklós dr. hitközségi elnök, Pop 
por Mór dr. iskolaszéki elnök, továbbá a 
hitközség, az iskolaszék és tanügyi köreink 
számos tagjg, az érdeklődő szülők s az uj 
iskola növendékei.

A felavatő-ünnepséget Balkányi Mik­
lós dr. hitközségi elnök nyitotta meg maga­
san szárnyaló beszéddel. Szívélyesen üdvö­
zölte a megjelenteket, a hatóságok képvise­
lőit, a tanügy barátait és az érdeklődő kö­
zönséget. Hálás szavakkal mondott köszöne­
tét mindazoknak, akiknek első sorb m érdé 
műk, hogy elérkezhetett a mai iskolaavatás 
napja. így elsősorban köszönetét mond a 
városnak, mely 48 ezer koronával segítette 
a hitközséget nemes vállalkozásában, kö­
szönetét tolmáesolja Kovács József polgár- 
mesternek, a városi tanácsnak, Kardos Al­
bert dr.-nak, Popper Mór dr.-nak s a többi 
áldozatkész iskolabarátnak, akik anyagi vagy 
erkölcsi támogatásukkal oda hatottak, hogy 
létesüljön az uj polgári leányiskola.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd Után 
Krausz Vilmos főrabbi tartotta meg gyö­
nyörű felavató-beszédét. Biblikus hasonla­
tokkal szimbolizálta az uj iskola megterem­
tőinek áldásos munkáját s a gyümölcsöt 
hozó eredményt. Végül isten áldását kérte 
a városra, a hitközségre ős az iskolaszékre.

A lelkesült tetszéssel fogadott felavató 
beszéd után Popper Mór dr. iskolaszék! el­
nök mondott ismételten köszönetét a tanügy 
lelkes barátainak, ez uj iskola létesitőinev, 
majd Abelosnó Blocb Hermina, az uj pol­
gári leányiskola igazgatója kérte továbbra 
is ezt a nemes támogatást. Az iskolaavató­
ünnepség a Himnusz eléneklésével őrt vé­
get. Ezután a jelenvoltak megtekintették 
uj iskola helyiségeit, tágas, világos és mo­
dernül berendezett tantermeit s a legtelje­
sebb elismerés hangján szólva a látottakról, 
távoztak az iskola épületéből._____ ______ x_

liinház és ÜSÖwé»»«t
Ä »Inháx mftiora.

CSÜTÖRTÖK : Táncos huszirok, operett«, Domahidy 
Elemér tőiepáni beiktatáia tiszteletére. Bérlet- 
asünet.

PÉNTEK: Elvált asszony, Operette. C) bérlet. 
SZOMBAT: lglói diákok. Diák történet. Jubileumi 

előadás Farkas Imre dr. szerző jelenlétében. 
A) bérlet.

VASÁRNAP : Délután 0sőppsig. Vígjáték. Bérletiztt- 
net. Este Luxemburg grófja operett« újdonság. 
Kisbériét.

hirdetett jubileumi előadással az „lglói deá­
kok* már negyed Ízben kerül a) bérletben 
színre, kívánatra a bérelt jegyek akár át- 
oeeréltetnek más előadásra, al ár pedig bérlet 
árban vissiaváltalnak a színházi pénztárnál.

Műsorváltozás. (A színházi iroda je­
lentése.) A péntekre hirdetett „Táncos hu­
szárok* operett helyébe az igazgatóság az 
„Elvált asszony* operettet tűzte ki.

Farkai Imre dr. Debreozenben. 
(A színházi iroda jelentése.) Az „lglói diá­
kok* hírneves és népszerű szerzője, Farkas 
Imre dr. szombaton délbe érkezik városunkba, 
hogy jelen legyen nagysikerű darabjának 
15-ik jubileumi előadásán.

Luxemburg grófja. (A színházi iroda 
jelentése.) A vasárnapi Lehár premier kővet­
kező kiosztásban kerül színre: Doené, 
Luxemburg grófja Horváth. Didier Angela, 
énekesnő Zilahyné. Baril nagyherceg Ligeti. 
Brissaid festő Kardos. Juliette Szilassi. Pel- 
legrin Győré. Parlovios Torma. Mencsikcff 
Kemény. Sarille Bombái.

9 debreceni nyomtatványbiállitásriíl
A magyar grafikusok.

Bérifik figyelmébe. (A színházi iroda 
jelentése.) Az igazgatóság tisztelettel értesíti 
az A) bérlőket, hogy miután a szombatra

Bátran mondhatjuk, hogy a könyv­
nyomda és a vele rokon iparágak műhelyei 
ismeretlen terület a nagyközönség zöme 
előtt. Mig a többi iparágak — asztalos, la­
katos stb. — műhelyei könnyebben hozzá 
férhetek, úgyszólván teljesen nyíltak s ter­
mékeik sem rejtik el készítésük módját, 
addig a sokszorosító iparágak (könyvnyomda, 
litográfia, könyvkötészet, cinkográfu) dől 
gozótermei sokkal zártabbak s az innen ki 
kerülő munkák természete is olyan, hogy 
azokról az e'járásokről, amelyeken keresz­
tülmentek, a hozzá nem értők előtt alig 
alig árul el valamit.

Nem csoda tehát, ha még sokan van 
nak, akik — nemcsak nálunk, de szerte a 
világon — még fogalmával is alig bírnak 
annak, hogy mi az a könyvnyomtatás, mert 
titoks; erőségét, amely feltalálását is körül­
vette, még ma sem vetkőzte le teljesen. A 
titokszerüsóg eme látszatát valamelyest meg­
magyarázza az, hogy volt idő, amikor a 
könyvnyomtatás kormány hatósági ellenérzés 
alatt állott, vagyis a kormány hatóság köze­
gének engedélye nélkül semmiféle műnk a 
el nem hagyhatta a könyvnyomtató sajtét. 
Érthető tehát, hogy maguk a nyomdatulaj­
donosok is féltve őrizték műhelyük ajtaját, 
mert bizony készült ott olykor olyan munka 
is, amire nem kértek senkitől sem enge- 
delmet. #

Ma azonban, a szabad sajtó korszaká- 
ban (bár Ausz'riában és Oroszországban 
például erről nem beszélhetünk) ez az ok 
nincs meg. Ma már a könyvnyomtatás és a 
vele rokoniparágak nagyon is szoros kapcso­
latban állanak a mindennapi élettel és nem­
esik kulturális, de határozottan közszükség­
letet elégítenek ki. Ma már sem állami, sem 
társadalmi, művészeti vagy ipari és kereske 
delmi élet el nem képzelhető könyvnyomta 
tás nélkül, tehát termékeit megtaláljuk min­
denütt, ahol kultúráról van szó. Következés­
képp a könyvnyomtatás és a vele rokon­
szakmák ismerete hozzátartozik az általános 
műveltség fogalmához és ezért a nagyközön­
ség legszélsőbb rétegeinek is módot kell 
nyuj-anl arra, hogy a sokszorosító-ipart kö
zelebbről megismerje.

Ezt a célt tűzte maga elé a Grafikus 
Mükezetök Egyesülete. Nem olyan módon 
ugyan, hogy megnyitja a nyomdák ajtaját 
a nagyközönség számára, hanem úgy, hogy 
összegyüjtvén a főváros legelőkelőbb nyom­
dáinak termékeit, szakelőadásokkal, felolva­
sásokkal kapcsolatos kiál iiásokat rendez $ 
nagyobb vidéki városokban.

De más célja is van ezeknek

tások nak. A kultúra terjesztésének legtöké- 
etesebb eszköze lévén a könyvnyomtatás, 

ezzel együtt növekedett, fejlődött s innen 
van, hogy a szorosan vett szokszorositó- 
ipar termékei ma már a művészet jegyében 
születnek meg.

Az pedig letagadhatatlan tény, hogy a 
vidéki városok nyomdászainak a legjobb 
akaratuk mellett sincs alkalmuk a tanulásra, 
zlésük, szépérzékük fejlesztésére azért egy- 

egy ilyen kiállítás valóságos kinoses-ház a 
tanulni vágyó nyomdász számára.

Egy-egy ilyen kiállítás tehát úgy a 
aikus, mint a hozzáértő előtt feltárja a 

könyvnyomtatás fejlődésének útját, a reá 
ható erőket, a technika kialakulását, a vál­
tozó korszakok, különösen a jelen kor Ízlé­
sét, azokat a szélesen elterülő határokat, a 
melyek a modern sokszorositó-Ipar területét 
kerítik és azokat az eszközöket, módokat, a 
melyekkel munkájának hatását fokozni tudja. 
Tanít és gyönyörködtet ez a kiállítás és so­
kat meritfc etnek, ízlésüket fejleszthetik, ne­
mesíthetik abból munkástársaink is.

Eíért keressük tehát föl őrömmel Deb- 
reozen városá*, hogy ott — a sokszorositő- 
ipar hely i művelőinek lelkes támogatásával 
és résztvételéval — nyomtatványkiállitást 
rendezzünk.

Kiállításunk anyagát a mintegy har­
minc fővárosi nyomda, litográfia, stb. leg­
szebb és fajok szerint tablókba összeállított 
nyomtatványok képezik. Ezenkívül minták 
az országban használatos szedőgépek termel­
vén jeiböl, galvanoplasztikái és Máser-leme- 

rézmetszés és rézkarc nyomásánál hasz­
nálatos lemezek stb. A nyomtatványok kö­
zött vannak könyvborítótok, oklevelek, ex- 
librisek, pénzintézeti részvények, prospektu­
sok, oégkártyák, számlák, memorandumok, 
levélfejek, a reklámnyomtatványok sok száz 
fajtája, könyvnyomdái három- és négyszínű 
képek, kroraolitografiai munkák, egy- és 
többszínű réznyomatok, továbbá bekötési táb­
lák könyvkötői utón készült legszebb példá­
nyai stb. stb. Igen érdekes része a kiállítás­
nak Herbst Samu budapesti reprodukáló­
műintézetének a csoportja. Itt a vonatos, 
ponthálózatoe, szemosézett és a három- és 
nógyszinnyomáshoz használatos klisék ke­
rülnek bemutatásra. Ezeknek a kliséknek a 
készítési módjáról különben az intézet tulaj­
donosa, Herbst Samu ur a kiállításon magya­
rázattal fog szolgálni éppen úgy, mint a többi 
fzakmáknál a Grafikus Művezetők Egyesüle­
tének kiküldöttei: Fuchs Zsigmond elnök, 
Wózner Ignác alelnők, Hirsohkowitz Jónás 
ellenőr és e sorok írója.

Hogy milyen a kiállítás összese, arra 
nézve legyen szabad megjegyeznem, hogy a 
tüzpróbán már keresztülment, nemcsak ná­
lunk (a tavalyi tavaszi vásáron), hanem Né­
metország nagyobb városaiban (Berlin, Düs­
seldorf stb.) ős Bécsben is. Mindenütt a leg­
nagyobb elismerésben részesült, legkivált 
pedig Bécsben. Nem szerénytelenség tehát 
tőlem, ha ideiktatom azokat a sorokat, ame­
lyekkel bécsi kiállításunk kritikáját Rabat 
János, a Graphische Revue, Ausztria leg­
előkelőbb nyomdászati szaklapjának szerkesz­
tője és kiváló szakiró bevezette: „Sok kiál­
lítást láttam már, de egyiknek szemlélése 
sem töltött el oly igaz örömmel és felemelő 
érzéssel, mint az, amelyet a magyarországi 
nyomdászok husvétkor (1909) Bécsben ren­
deztek Ez nem volt a véletlen és alkalmak 
által többé-kevésbbé jó munkákból össze­
hordott kiállítás, hanem egy minden ízében 
tömör, áttekinthető és mégis változatos tárlat, 
mely Gutenberg budapesti követőinek a leg­
fényesebb eszközül szolgált arra, hogy gra­
fikai tudásukat bemutassák* ...

Amikor tehát osztrák kollégánk így ve­
zeti be kritikáját, bízunk abban, hogy Deb- 
rtezen város közönségének a tetszését is 
meg fogja nyerni.

A viszontlátásra március 6 án .

a kiálli-
Janovits Ferenc,

Magyar Nyomdáizat iserkesztője.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, 
blousokat legszebben tisztit

FEUERSTEI
mosó intézete Piacz utcza 61
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Ä tauioanokl állás felebbexésl ügye.
A város legutóbb tartott törvényható­

sági bizottsági közgyűlésé a éles vita tárgyát 
képezte, hogy a Király Gyula halálával meg­
üresedett tanácsnoki állás betöltőjétől meg- 
kivánja-e a város a jogi kvalifikációt, vagy 
sem. A közgyűlés többsége a kvalifikáció 
mellőzését mondta ki, ami ellen Márk Endre, 
Szilágyi Imre és társai fellebbezéssel éltek.

A felebbezós fölött a belügyminiszter 
már döntött, még pedig a felebbezők javára. 
A leiratnak azonban más jelentősége is van. 
Khuen-Hóderváry gróf belügyminiszter ugyan­
is jelzi a leiratban, hogy a város szervezeti 
szabályrendeletét elvileg jóváhagyta.

Ebben a miniszter értesíti Debreozent, 
hogy a legutóbb tartott városi közgyűlés 
azon határozatát, amely szerint a gazdasági 
tanácsnoki álláshoz kvalifikációt nem kíván, 
nem hagyja jóvá, ellenben helyt ad Márk 
Endre és Szilágyi Imre bizottsági tagok fel­
lebbezésének.

Eszerint tehát az uj tanácsnoktól a 
jogi képzettséget megkívánja a törvényha­
tóság.

A miniszter leiratában felemlíti, hogy 
a felebbezésnek már azért is helyt kellett 
adni, mert az uj szervezési szabályzatot 
elvileg jóváhagyta, ebben pedig a minősí­
tés megkivántatik.

A szervezési szabályrendelet már a na­
pokban itt lesz. A soká késett akta el van 
intézve s csak expediálásra vár.

Az uj éra tehát Debreczennek sikert 
jelent. A hazudozás politikája megszűnik 
minden vonalon és bizonyos, hogy egyre- 
másra kapjuk vissza legégetőbb szükséget 
pótló ügyeinket, amelyektől nagyon nagy ér­
dekeink megvalósítása várható.___________

A csuklás időnként szünetel és nem okoz 
hányást, ami főképpen annak az eredmé­
nye, hogy a beteg éjjel néhány jégpasztillát 
vett be. Az egyre elégtelenebb táplálkozás 
fo ytán a beteg ereje lassanként mindjobban 
elhanyatlik, öntudata azonban teljesen tiszta
Aa vovrArtnl&n

Tizenegy órakor az a hir szivárog ki a 
városházáról, hogy Lueger állapota a foko­
zódó erőhanyatlás és szivtágulás folytán fe- 
letébb aggasztó. A délelőtt folyamán a be­
tegség eddigi tüneteihez az alsó végtagok 
kiszáradása is csatlakozott, ami nyilván a 
nedvek felszívódási processzusának a követ­
kezménye. A betegszobába ma már egy lá­
togatót sem eresztenek be.

Éjfélkor táviratozzák Bécsből, Lueger 
állapotában es!e erőteljes javulás állott be. 
A beteg csirkelevest vacsorázott kenyér­
rel, sőt egy kis bort is kért. A javulás az 
éj folyamán váltó atlan.

■ .v'*- ■
.. i.

m

A szervezeti szabályzat 
jóváhagyva.

Sé I
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Lueger jobban van.
Bulletinek, diagnózisok . . .
Lueger állapotáról naponta olyan el­

lentmondó híreket, jelentéseket adnak közre, 
hogy valósággal titok már a hires bécsi 
polgármester hogyléte. íme mai távirati ér­
tesüléseink :

Reggel a következő bulletint adták ki 
Lueger állapotáról: Hőmérséklet 37, érverés 
86, szabályos. Veseíunkoió és lélegzés teg­
naphoz képest változatlan. Mesterséges táp 
lálkozás a szájon keresztül elégtelen. Erő­
beli állapot csekélyebb, öntudat tiszta. Az 
elégtelen táplálkozás következtében az erő 
lassan fogy.

Egy később érkezett táviratunk jelenti: 
Lueger állapota a tegnap beállott látszóla­
gos javulás dacára a legnagyobb mértékben 
aggasztó és reménytelen. A ma reggeli or­
vosi jelentés 37 fok testhőmérséket állapit 
meg, érverés 86, szabályos Veseműködés és 
lélegzés tegnaphoz képest változatlan. A 
táplálás céljából adott beöntéseket a beteg 
már nem képes megtartani. Táplálékielvétel 
a szájon át elégtelen. Erőbeli állapot cse­
kély. Öntudat tiszta. A legnagyobb baj ab­
ban áll, hogy a beteg makacsul vonakodik 
a neki nyújtott táplálékot elfogadni.

Éjjel Lueger némi félbeszakításokkal 
nyugodtan aludt és reggel valamivel jobban 
érezte magát, de rendkívül gyönge, nvrt a 
táplálás a legnagyobb nehézségekbe ütközik.

FeJérvAryik Is belépnek.
A Nemzeti Társaskörben ma fent 

volt az egész kormány, sok képviselő s 
ott volt Jeszenszky Sindor, az uj állam­
titkár is. Szóba került, hogy egyes la 
pok még mindig állandóan és céltudato 
san terjesztik azt a már hivatalosan 
megcáfolt hirt, hogy = Lukács László és 
Tisza István gróf között ellentétek vol­
nának. Tagsági felvételre ma is sokan 
jelentkeztek. Este a kör végrehajtó bi­
zottsága Peresei Dezső elnöklésével ülést 
tartott.

A Búd. Tud. távirati jelentésében 
megcáfolja a „Vaterland“ híradását a ki­
rály budapesti látogatásáról.

A hivatalos lap holnapi számában 
hat újabb föispáni kinevezést fog közölni 
s egy felmentést. — A nap eseményei­
ről alábbi távirati értesüléseink adnak 
számot:

m visszaérkezése.

Élet a Nemzeti Társas­
körben.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök 
ma reggel utazott el Bécsből és délben ér­
kezett vissza Budapestre.
Fejérváryék a Nemzeti Társaskörbe

A Nemzeti Társaskörben Tisza István 
gróf és Feilitzsch Arthur báró között történt 
incidens mer nem az első. Ezt az incidenst 
Fejórváry bárónak és társainak a Nemzeti 
Társaskörbe való belépésével hozzák kapcso­
latba. Fejórváry báró hívei: Lukács György 
és Vörös László volt miniszterek ugyanis 
eddig is feljártak a Társaskörbe, ahol azon­
ban nem jó szemmel nézték őket, úgy hogy 
úgyszólván egymás társaságára voltak utalva 
Fejérváryék most értekezletet tartottak, 
melyen elhatározták, hogy belépnek a Nem 
zeti Társaskörbe ■ belépésüket maga Fejór­
váry báró fogja bejelenteni. Hogy a kor­
mánynyal szemben milyen álláspontot fognak 
elfoglalni, az tisztán attól függ, hogy milyen 
fogadtatásban lesz részük a Társaskörben. 
Ugyanis — ha fogadtatásuk kellemetlen lenne 
— Fejórváry báró és elvtársai ellenzékbe 
mennek.

Az uj kultuszminiszter.
Zichy János gróf kultuszminiszter ma 

egy újságíró előtt a „Nap* eimü lap nyilat­
kozatára vonatkozólag a következő kijeién 
tést tette:

— A szociális eszmék és gondolatok 
annyira érlelődnek, hogy azoknak minden 
politikai párt programmjában helyt kell szo­

rítani. Da minden szőnél szebben beszél a 
tett s nemsokára bizonyságát láthatjuk 
majd, hogy a kultuszminiszteri működésem­
mel meg lesznek elégedve.

A függetlenségi kooperáció.
A Kossuth-párt, mint minden évben, 

az idén is párt-lakomán fogja megülni Kos­
suth Lajos halálának évfordulóját, A lako­
mán — szokás szerint — egy képviselő ke­
zében a Kossuth-serleggel köszöntötte az el- 
költözöttet. A Kossuth-páit ma küldöttség 
utján hívta meg az ünnepségre a Justh-pár- 
tot. A küldöttséget Batthyány Tivadar gróf 
fogadta, aki egyelőre nem adott választ a 
meghívásra. Valószínű, hogy ez a válasz s 
ez az együttünneplés döntő lesz a független­
ségiek kooperációjára nézve.

A király Budapesten.
Bécsből táviratozzák, hogy a „Vater­

land* jelentése szerint a király fcusvét előtt 
rövid tartózkodásra Budapestre érkezik. A 
király a tegnapi audiencián adta ezt az el­
határozását a miniszterelnök tudomására. 
A király budapesti útja az országgyűlésnek 
március 22-én történő feloszlatásával van 
összefüggésben. A király trónbeszéddel fogja 
az országgyűlést feloszlatni és ebben részle­
tesen fog foglalkozni az okokkal, amelyek 
arra bírták, hogy a régi rendszer főltámadá- 
eát megkísérelje.

ílohy eskütétele.
Mint a Budapesti Tudósító jelenti, 

Zichy János gróf vallás- ős közoktatásügyi 
miniszter a jövő bét első napjaiban teszi le 
hivatali esküjét a király kezébe. Az uj mi­
niszter e célból Bóosbe utazik s ve’e megy 
Khuen Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
is, aki az eskütételnél asszisztálni fog. Z chy 
gróf a holnt pi nap folyamán tanácskozni 
fog a miniszterelnökkel.

Elhalasztották a sorozást
A honvédelmi miniszter Debreozenhez.

Közöltük, hogy az idén márciusról és 
áprilisról a sorozások elmaradnak. A hon­
védelemügyi miniszter erre vonatkozólag a 
következő rendeletet intézte Debreezen város 
közönségéhez .•

a hadkiegészítő kerületi parancsnoksá­
gok székhelye n rendszerint, valamint az eze­
ken kívül es S helyeken szervezett állandó 
sorozó bizottságok a \ édtörvéoy utasításban 
meghatározott, esetleg attól eltórőleg meg­
állapított napokon, — március és április hó­
napokban — egy begyüljenek ugyan, de mű­
ködési körük általában és akként korlátoz- 
lassék, hogy az említett bizottságok műkö­
dése csakis a gyámolitásra szorult térfi-roko- 
nok keresetképességének megállt-piiására, 
továbbá a magyar szent korona országaiban 
tartózkodó és megkeresés utján itten utóál- 
litandó osztrák honotságu állitáskötelesek 
megvizsgálására szorítkozzék.

Magyar honosságú állitáskötelesek el­
lenben mindaddig, mig az 1910-ik évi ujono- 
jutaiékok az országgyűlés által meg nem 
ajánltatnak, az állandó sorozó bizottságok elé 
nem vezetendök, továbbá az Ausztriában 
tartózkodó és ottan való állításukat kérő ma­
gyar honosságú állitásköteleeeknek Ausztriá­
ban leendő állittatása iránt mindaddig, mig 
az 1910 ik évi ujonojutalékok az országgyűlés 
által meg nem szavaztatnak, illetőleg az ez­
iránt kibocsátandó további rendeletemig, az 
osztrák hatóságokhoz megkeresések nem in- 
tézendők.

Ezúttal a folyó 1910 ik évre szervezett 
vegyes felülvizsgáló bizottságok működését 
is akként szabályozom, illetőleg korlátozom, 
hogy eme bizottságok elé, az ujonojutalékok 
megszavazásáig csak a már besorozott és 
tényleg szolgáló katonák és honvédek, to­
vábbá a keresetképességük tekintetéből felül-
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vizsgálandó fórflrokonok vezettessenek és 
ta uk csak ilyenek vizsgáltassanak felül, a 
még be nem sorozott állitáskötelesek azon­
ban felülvizsgáló-bizottság elé egyáltalában 
ne vezettessenek.

Gyújtogató őrült.
Gyermekek tüxvescedelemben.

A csendöraég tegnap ártalmatlanná 
tett egy veszedelmes beteg asszonyt, egy 
pirománikus őrültet, aki már régóta állan­
dóan veszedelemmel fenyegeti környezetét. 
A szerencsétlen asszony tegnap lakóházát 
akarta felgyújtani, de a szomszédok ideje 
korán észrevették tettét, a tüzet eloltották, 
a pirománikus beteget pedig átadták a csend­
őröknek. a történtekről tudósításunk a kö­
vetkező :

Tompa Eszter, a szerencsétlensége, be 
tegsőge révén egyike az Olajütő legnépsze 
rübb alakjainak. Minden kia gyermek ismeri 
a hóbortos asszonyt, akire néha néha iájön 
beteges rohama s ilyenkor tüzet akar látni,

Nyújtogatni akar. Tegnap délután Tompa 
Iszter az Olajütő 10. szám alatt levő lakó 
házában volt. Vele voltak testvére, gyerme 

kei; fgy két és egy három éves kisgyerek, 
továbbá a lakásban feküdt egyik hozzátar 
tozója, egy nagybeteg öreg asszony.

Csönd volt a kis szobában; a beteg 
aludt, a gyermekek pedig az egyik sarokban 
játszadoztak. Tompa Eszter valahonnan 
gyufát szerzett, kiment a szobából s a szom­
szédok a következő pillanatban már arra 
lettek figyelmesek, hogy lobog a Tompa 
Eszterék házinak nádfedele. Az égő f idé 
alatt sz alvó beteg s a két kis gyermek mit 
sem tudtak az őket fenyege ő tüzveaztde- 
lemről. A szomszédok aztán vizes kannák­
kal, vedrekkel előrohantak s eloltották a 
tüzet, Tompa Esztert pedig átadAk az arra 
cirkáló csendőröknek.

A csendőrök a pirománikus őrültet i 
rendőrségre kisérték, éjszakára ott szállá 
solták el. Most azlán a rendőrség intézkedni 
fog, hogy a veszedelmes beteg megfelelő in­
tézetben, kórházban vagy tébolydában nyer 
jen elhelyezést.

Ahol kegyeket és kitüntetéseket oszto­
gatnak, miért könyökük magokat első- 
sorba? Mint a falánk kacsasereg a tóban, 
kapkodja egymás szájából a vizbedobott 
konyhahulíadőkot, úgy kapkodják a hatalma 
sok ajkairól a leereszkedő ír osolyt és kegy­
teljes szavakat 1

Hogy néz ki az a polgár, aki kegyre 
vadászik ott, ah">1 jog ileti meg őt? És minő 
lehet azon móltóságcs ur egyéni méltósága, 
ki a kegyelmes ur rúgásait illő meghuny ász­
kodás sál, vegy dölyfót alázatos megadással 
viseli és tűri ?

Valahányszor a kegyes, leereszkedő mo­
dort hallom nekrológokban, biográfiákban 
feldiosérni, mindannyiszor aicomba szökik a 
vér, hogy azt, ebben az országban, oly szé­
les körökben és annyian gyakorolják bűn 
tétlenül!

Hát miért ne lehetne ebben az ország­
ban, úgy mint a kuíturülág minden iészé­
ben az embereknek leereszkedés és felka­
paszkodás nélkül érintkezni egymással ? Ha

a dologról Bározy István polgármesternek és 
proponálja, hogy a menhelyeket csukják be 
és egy az összes menhelyek lakóit befogadó 
ideiglenes barakot vagy barakokat építsenek, 
amelyeket aztán gázkályhákkal fütenőnek. 
Ebből a barakból aztán addig nem booeáta- 
nák ki az embereket, »mig el nem múlik a 
járvány. Itt tartanák, enni adnának nekik, 
őriznék őket, nehogy széthuroolják a beteg­
séget a váróéban. — Ma ismét 18 beteget 
szállítottak be a Szent deliért kórházba. Az 
összes tifuszbetegek száma eddig 77. A bel­
ügyminiszter ma jelentést kért a tifusjár- 
ványról.

— Hangverseny-matiné a Zenedé­
ben. A debreceni Zsnede saját helyiségében 
a közép osztályú növendékei haladásának 
bemutatása végett 1910. évi március hő 6-án 
vasárnap Hangverseny-matinéet rendez. A 
hangverseny műsora a következő : 1. Boss! 
E. 122. mü. Babillage. Előadja Kúrián Ilona. 
2 Baohrich 8. Indiai induló. Előadja Balogh 
József. 3. Rhcdo ri 60. mű. Tündértánc. 
Előadja Klein Boriska. 4. Brück Qy. 36. mü. 
Parasztlakadalom. Zongorán 4 kézre, elő­
adják Barkóczy Magda, Barkóozy Aladár 
(III o.). 5. Sauer E. Cinque moroeaux. 8.

megadjuk MM. .mi,.! „„ozu.t SollmV'iMRJS,dÄ.^Ä,t

7. Brück Gy 39 mü. Lelki hangulatokból a 
4. sz. Előadja Kenyeres Margit. 8. Chopin

HÍREK
Ä főispán.

*

Időszerű ős nem árt, ha ismételünk.
A főispán, mint a törvény mondja, a 

végrehajtó hatalom, tehát a kormány kép 
viselője, aki mint ilyen, ellenőrzője az ul 
ispánnak; ellenőrzi a törvényhatósági köz- 
igazgatást és a törvényhatóság területén 
királyi bíróságok kivételével, a: összes ott 
működő állami tisztviselőket és közegeket

Hatásköre tehát óriási terjedelmű és 
hatalma nagy.

Éppen ezért, ebben az állásban, a sok 
hajlongok ős még több besúgók közt, vég­
telen nehéz helyzete van, mert nem tud­
hatja az emberi gyarlóságokat azonnal fel­
ismerni.

Hiszen hányán, kik a közéletben ki 
váló társadalmi állást, hatalmas pozíciót 
foglalnak el, tanúsítják az önbizalom ős ön­
érzet szón mértékét, mely eary komoly férfi 
sorozás! mértékét megüti ? Ha társadalmi 
előítéletekkel kell szemberzállani, hol talál­
juk őket ? Ha megaláztatásban részesülnek, 
mit karddal és pisztolylyal raperá ni nem 
lehet, hanem a reperáoióhoz erős nyak ős 
kemény gerinc kell, miért válnak mindjárt 
kaucsuk emberekké?

egymásnak ős emberszámba vesszük ma­
gunkat : ezzel nem éppen úgy megbecsüljük 
a nagyot, mint a kicsinyt; a hatalmas*, mint 
a gyengét. Nem más emberek kellenek, 
hisz egy nemzetre sem vagyunk elegen: 
hanem önérzt, öntudat kell kebelébe úgy a 
paloták, mint kunyhók lakóinak és akkor 
számoljanak meg minket, hányán vagyunk 1 

Az uj főispán urat ón is üdvözlöm, 
mert ismerem. Nekem ez könnyebben megy, 
mint azoknak, a hitt a kormány iránt bizal­
matlanság A szavaznak és nekem nem is 
kall udvariassági aktusokat hangoztató1.

Az uj főispán u,- a férfit nem a haj 
longás ős besugás alapján fogja megbírálni 
de sőt úgy a hivatalos, mint a magán rint- 
kezésben, az önérzet ;t és öntudatot tekinti 
az ember legtökéletesebb jellemvonásának 
Ezt első főispáneága alatt nem egyszer mu 
atta meg.

Mint pár.kerttekhjz nem tartozó, tel­
esen független, régi bizottsági t <gja vácme- 

gyóakneg, még egyszer szívből üdvözlöm az 
uj főispánt!

Lengyel Imre.

Presbyterl gyűlés. A debreceni 
reform, egyház március hó 4-ik napján 
pénteken délutén 3 órakor az egyház tanács 
termében pmbyteri gyű ést tart. A 47 pont­
ból álló tárgysorozat főbb pontjai : Jelentés 
néhai Oláh Károly presbyter elhunytéról. 
Budaházy Zoltán presby.er eskütétele. Né­
hai Pongó Lajos presbyter elhunytéval meg­
üresedett egy gazdasági bizottsági és egy 
árvaüiiyi bizottsági helynek betöltése. Az 
1910 évi egyházi adókivetés ellen intézett 
térvényt kben határozás. A főjegyző jsvas- 
atai a főgozd..oki eliás betöltésére vonat­

kozólag. A paiokhiális bizottság javaslata 
az Árpád-téren építendő templomra hirdetett 
pályázat folytán beérkezett tervek feletti 
döntés tárgyában.

A fővárosi tífuszjárvány. Buda 
pestről taviratozzák : A tífuszjárvány napról- 
napra megdöbbentőbb módon lép föl. A ve­
szedelem terjedésével együtt nő természetesen 

plnik is. A tiszti főorvosi hivatal és a 
fertőtlenítő intézőt egész szemé yzete éjjel­
nappal akcióban van ét mindent elkövet, 
íogy a veszedelemnek útját állja, de az em­
beri erő tehetetlen a járvanynyal szemben, 
írdekes, hogy az Alföldi-utó i menhelyről 

eddig tizennyolc beteget szállítottak ul. Ez a 
körű méuy irra késztette dr. Magyarevics 
Míaden tiszti főorvost, hogy jelentest tegyen

Fr. 70. mü. 2. sz. Keringő. F. moll. Elő­
adja Leitner Paula. 9. Link F. 6. mü. Ré- 
verie. Előadja Füredi Lili. 10. Reinhold H. 
Szökőkutnál. Előadja Tömösváry Erzsi. 11. 
Szerómi G. 1. mü. Baroarol. Előadja Magyar! 
József. 12. Beliczay Gy. 26. mü. Aquarell. 
Előadja Auszterlitz Erzsi. 13. Schubert F. 
Induló. Két zongorán 8 kézre. E őadják 
Kenyeres Rózsi, Eggmann Lenke, Tőmős- 
váry Erzsi és Szabó Katinka. Helyárak : a 
4 első széksorban számozott ülőhely ára 50 
fillér, a többi torokban ülőhely, valamint az 
á lóhely ára 20 fi lér. Pénztárnyitás 10 óra­
kor. — Kezdete 11 órakor pontban.

— A nagy sztrájkok. Philadelphiából 
táviratozzak: A rend ismét helyreállt és az 
államrend rságet visszavonták. A közúti al­
kalmazottak sztrájkját, miután számos itteni 
nagykereskedő közvetítő szerepet tölt be, azt 
hiszik, sikerülni fog rövidesen befejezni. — 
Párisból jelen i egy táviratunk : Halluinból 
jelenük: A sztrájkoló takácsok tegnsp, mi­
után az eléjük álló osendörséget visszaszorí­
tották, benyomultak egy gyárba és att ki­
fosztották. Egy csendőr könnyen megsebesült.

— Football-élet Debrecenben. A 
Debreceni Torna Egyesület football szak­
osztálya a múlt év ősze óta igen élénk trai- 
ninget folytat. Az egész télén át dolgoztak 
cs ipa'jaik, úgyhogy a csapat formája ör­
vendetesen javult. A tavaszi saison beálltá­
val a footba l-c=apat úgy a jelentősebb vidéki, 
mint a bud^pssti csapatokkal fog mérkőzni. 
Előre is felhívjuk a sport iránt érdeklődő 
közönség figye mét ezen mérkőzésekre. El­
ismert tény, hogy valamennyi sportág közül 
a football szemlélése legélvezetesebb akár a 
hozzáértő, akár a laikus közönségnek, ugy- 
íogy már nemcsak a fővárosban, hanem a 

jelentősebb vidéki városok (Kassa, Kolozs­
vár, Győr) football mateheit ezrek látogat- 
ák. A Tornaegylet súlyt helyez arra, hogy 

o apata csakis jó klasszisu csapatokkal ke­
rüljön szembe, úgyhogy előreláthatólag igen 
élvezetes mérkőzéseire számíthatunk.

Megalakult a müjéggyár rész­
vénytársaság. A debreceni vendéglősök, 
hentesek éa mészárosok agitálásának és előre- 
átfsának köszönhető, hogy az egész ország­

ban általános jéghiány nem fog a debreceni 
közönségre nehezedni. A 100,000 koronával 
tervezett müjéggyár részvénytársaság 100 ko­
ronás részvényeit pár nap alatt mind le­
jegyezték B igy a 100,000 korona alaptőke 
biztosítva van. Említésre méltó és a vállalat 
éhtrovalósága mellett szól, hogy pesti na­
gyobb cégek, mint pl. a Dréber-aörfőzde, a 
Törley éa Fraigois féle pezsgőgyárak le je-
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Ientékeny összegeket, az alaptőkének cgy- 
ötödrészét jegyezték. Az alakuló közgyűlést 
e hó 8 én délután 3 órakor tartják meg a 
D.óhí r-jörosarnok virágtermében.

— A Zelir keringő és Jánoska ke­
ringő külön is kapható Antalfy Jórsefnól.

— Ismét lényégét a Szajna. Angers 
bői táviratozzék: Az ár az úgynevezett 
Chevallierie-töltést, amely az Autim folyó 
medrét védte, áttörte és elárasztotta a kör­
nyező falvakat. Katonaságot küldtek ki a 
mentésre való segítésre.

— Bel. tanítók délutánja. Mint már 
jeleztük, a ref. tanítók Segélyegyesülete 
folyó hó 5-én, szombat délután 5 órakor 
tartja harmadik dé utánját a Royal dísztér 
mában. Az élvezetesnek ígérkező délután 
műsora a következő: 1. Ének : Előadja a 
Ref. tinit képző intézet énekkara. 2. ») 
Bruok Gy. Staooató Etude: b) Bruck E. 
Lyrische sitiké gn Anretie: elősdja zengő 
rán Bruck Emil ur. 3. Felolvasás: Tartja 
dr. Matolcsy László ur. 4. Gordonka soló : 
Előadja Pattermann Ida urleány, zongorán 
kiséri Bruck Emil ur. 5. Monológ: Előadja 
Vass Jolán urleény, 6. Dalok: Énekli Nagy 
András ur. 7. Felolvasás : Tartja Simon 
István ur. Kezdete délután 5 órakor. Be 
lépti díj: 50 fillér.

— Adomány. A debreozeni jótékony 
ifjak társasága, amely számos esetben adta 
tanujelét életrevalóságának, kabaré délutánt 
rendezett Az előadás jövedelméből 100 ko 
rónát juttatott a mentőegyesület céljaira. A 
szép adományt Grősz Nagy Ferenc mentő- 
egyesületi pénztáros ezúton köszönettel nyug­
tázza.

— Mabarátok vegyenek ajándékul leg 
szép guromi nyomatét. Egyedüli készítője 
Nőmetby fényképész Piac utca 42.

— A Szabad Iskolából. A Szabad 
Iskolában (Srmoi ffy-utca I—c. szám alatt, II 
emelet, az Ipartestület dísztermében) ma, 
csütörtökön, március hó 3-án, este 6 órakor, 
Almos Zoltán kir. törvényszéki biró tart elő 
adást: Az ember származása és helye a tér 
mészetben címmel. Az előadás ingyenes.

— A nyíregyházai ékszerrablás
Tegnapi számunkban megírtuk már, hogy 
Nyíregyházán egy veszedelmes nemzetközi 
ékszertől vajbanda két vezető tagját tartóz­
tatták le. A rendőrségnek erős gyanúja volt, 
hogy ezek követték el a múlt héten a mis­
kolci ékszertolvajlás1 kát, sőt nem lehetetlen, 
hogy a múlt év augusztus havában ők gyil­
kolták meg Glück Dávidné ékszerészt Eper­
jesen. A két ékszertolvaj letartóztatása az 
egész országban óriási feltűnést keltett.. A 
nyíregyházi rendőrség tegnap délután mint­
egy nyolc óra hosszáig tartó vallatás után 
beismerésre birta a betörőket. Müller János, 
Bz egyik betörő beismerte, hogy Szakolyi 
Ferenc lakásából 6 lopta el az ékszereket, 
Bognár Juliánná pedig ma délelőtt beis­
merte, hogy ők törtek te Miskolcon Kitin 
Sámuel é szerüzlatébe és a lopott ékszereket 
Sátoraljaújhelyen, Kassán ős Debreozenben 
elzálogosították.

— Az Elite nagy tavaszi divatlap
megjelent. Főrak ár Antalfy Józsefnél. Ára 
2 kor.

— Köszönetnyilvánítás. Özv. Szűcs 
Mihályné Kábái Maria a mai napon 20 ko­
ronát juttatott kezeimhez a siketnőmák cél­
jaira, me’y kegyes adományért ezúton feje­
zem ki a siketnémák nevében köszönetemet 
— A Debreceni Polgári Takarék ős Segély- 
Szövetkezet a mai napon 10 koronát jutta­
tott kezeimhez a siketnémák céljaira fordí­
tás végett. Amidőn e kegyes adományt 
nyilvánosan nyugtázom, egyben köszönete­
met fejezem ki a siketnémák nevében. Deb­
recen, 1910. március 2 án. Körner Adolf ta 
náosnok.

— Kőrnyei dalestélye 12-én, szóm 
baton lesz. A legerősebb érdeklődés kitéri

a Környei-Revere estélyt. Méltója a nagy 
érdeklődésre operánk e kiváló énekese, mert 
műsora elsőrangú és a legmagasabb élvezetet 
nyújtja. A részletes műsort itt közöljük.
1. Hárfaverseny szóló, játsza Revere Gyula.
2. Cánió dala, b) Nagy ária a Bohéméletből, 
o) Sohubert-dalok, énekli Környei Bé’a. 3. 
Csajkovszky ábránd, hárfán játsza Revere 
Gyula. 4. a) Wagner dalok, b) Hegyek al- 
aimból, búcsú dal, c) Carmenből nagy ária, 

énekli Környei Béla. 5. Műdal, hárfa kíséret­
tel énekli Környei Béla. Jegyek már vált- 
latók Antalfy József könyvkereskedésében, 

üiac-u. 44.
— Részvénytársulati közgyűlés a 

vizen. A Drezdában székelő Säehsisoh-Böh­
mische Dampsch ffarts-Gessdlschaft idei köz­
gyűlését az Elba folyó hullámai felett fogja 
megtartani. A vállalat drezdai épületét 
ugyanis lebontották és ez okból a közgyűlés 
a társaság tulajdonát képező II. Vilmos csá­
szár nevű gőzösre lett egybehiva, — mely 
Drezda mellett fog horgonyozni és a köz­
gyűlés bezárása után egy kis kőjutazásban 
:s részesíti a részvényeseket. Hasonló Jesetre 
még nem volt példa a részvénytársaságok 
életében.

Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Kovács Juliánná 
ref. 8 éves, Endréd! Lajos ref. 16 éves, Zam- 
plényi Béla r. katb. 14 éves, Kóti Gedeocné 
Szabó Sára ref. 47 éves, Szüts Ilona r. kath. 
4 hónapos, Barna Imréné Banosi Eszter ref. 
17 éves, Seres Béla János ref. 14 napos, He­
vesi Gábor ref. 2 napos.

— összeesett az utcán. Emerioh 
Emánuel cseh kőfaragó ma délután a piacon 
összeesett. A mentők beszállították a köz- 
kórházba.

— A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Plac-ntcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Perezel Karola tavaszi tánokur 
rusa e hó 8-án kezdődik. B iratkozni a 
Kandia-utca 15 alatti lakáson lehet. A kur­
zus kezdők és haladók számára a „Royalr 
szálloda dísztermében lesz megtartva. Tan 
dij: 20 korona.

— .Elite* és .Revue Parisienne“,
valamint más tavaszi divatlapok óriási vá­
lasztékban kaphatók Aezél antiquáriumában 

Tanuló fizetéssel felv. Cim kiadóban

Olcsó, szerelem
a legjobb gyártmányú motorokat, 
csillárokat, Wolfram-égőket, telefo­

nokat, villamos csengőket.

Terménytőzsde.
a «bittet B. debreozeni bizományos távirati jelentbe 

Budapest, 191J mire. 2.
Készáru 10 olcsóbb.

1810. októberi búza . . . 10 0* 10.06
májusi búza....................... 18 23 18 24

1910. áprilisi búza...................... 13.48 13.44
lájusl rozs

nyosan rendez be helyben és vidéken

Földvári L
debreozeni első Elektrotechnikai vállalat

Telefoni 168.

Plac-ntcal Ideiglenes barakkén.

1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . 
1910. októberi sab . .

májusi sab . . 
1910. áprilisi zab . . 
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

8.79 8.77

7 36 7.87

6.30 6.81

— Ne csodálkozzon hogy oly sok 
vevő jár a Schwartz féle pipás üzletben a 
városházával Ezemben. Óit csekély havi fi­
zetősre kaphat ön, mindenféle hangszereket, 
mindenféle fegyvereket, sport őzikékét, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
jég és pénzszekrényeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotvá’ó gépet ezüst fog- 
gantyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden czikkeket.

— A Royal jkávéház legkellemesebb 
szórakozó helye színház után meleg és hideg 
vacsorák a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör­
házban állandóan bab ős káposzta leves. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte­
lettel flauer Bertalan, Royal-szálloda tulaj­
donos.

Lichtblau Albert
bank és váltó üzlete

megnyílik 1910. május hó Z-án
Debrecen, Hunyadi-utca 17 (Demetrooics-palota.)

18024—1909. tksz.

árverési hirdetmény kivonat.
A debreozeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Bankegyesület r. t debreozeni bej. ozég 
végrehajtató iák Malmöi Imre és neje szül. 
Bánva! Juliánná vámospércsi lakos végre­
hajtást szenvedők elleni 6500 kor. tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében adebreozeni kir. 
törvényszék területén levő, a vámospércsi 
559. sz. tjkvben Malmos Imre végrehajtást 
szenvedő nevére irt A I. 11 12. sor. 2269. 
2260. hrsz. a. a Vénkerben fekvő szCllő és 
s ;ántó ingatlanokra 85 koronában, továbbá 
ugyanezen tjkvben A-j-1, 2. sor. 3170 és 
8731 hisz. a. foglalt, ugyanannak nevére irt, 
Tagban fekvő szántóra 2136 koronában és 
Bójában fekvő rétre 610 koronában továbbá 
a vámospércsi 2422. sz. tjkvben Afl. sor. 
8154 brsz. a foglalt Malmos Imre és neje 
Bányai Ju’iánna végrehajtást szenvedettek 
nevére irt Tagban fekvő szántóra 1424 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendeli és bogy a Lntebb 
megjelölt ingatlanok az 1910 évi március 
hó 19. napján, d n. 2 órakor Vámospórcs 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási árak Vs-&° alól e’adatm 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-át, vagyis 17 koro 
nát, 427 kor. 20 fillért, 122 koronát és 284 K 
80 fillért készpénzben vagy óvadókképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20-áig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül ma­
rad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreezen, 1909. dec. hó 81-én.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság-

Bolváry kir. t biró.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.



VLL&-

1910. március 3. bKBRlCZSNI VOöÖfcTLBN LUSÁti

BUDAPEST,
VIII,, Józsel körút 16. szám.
a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

A legoiabb divatu szövetek és a Tiszt­
viselők One. Egyesületének mintái meg­
érkeztek

Szabó László
fírfi szabi üzletébe. Szíchéayl-utcza 1. szám.

A megnagyobbított üzletben a legele­
gánsabb öltönyök, felöltök, alkalmi és dísz­
ruhák a legkényesebb igényeket is kielé­
gítően és jutányos árban készülnek.

Úgy helybeli, mint vidéki megren­
delések pontosan eszközöltetnek.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Felhívom a t. hölgyközönség figyelmét, hogy aki a 

tavaszi toilette szükségletét (Kosztűm, Pongyola és blouse 
kelmék) olcsón és az utolsó divat szerint óhajtja kiál­
lítani, tekintse meg az eddig még nem létezett túlzsú­
folt raktárunkat, a mely a legelegánsabb és legfinomabb 
kelmékből van összehalmozva, meglepő olcsó árakért.

Az árakról az itt felsorolt nehány czikk szolgáljon 
felvilágosítással:
120 c. gyapjú kelme minden div, színben —.64 kr.-tól. 
120 I, I, ,, „ csíkos —.84 ,,
120 „ „ „ „ sima —.96 „
140 „ „ „ „ costümre 1,68 „
140 „ „ ,, ,, „ 2.40 ,,
Gyönyörű blouse selymek — — — —.89 „
Sima tafftok, minden divat színben------ .94 „
Messaline, Pongies, Luissien.'Düshesse, Moire, Antique, 
selyem Scherge, minden divat színben. Francia Delainok 
62 kr. Angol ruhavásznak gyönyörű színekben 46 kr. 
Varrónőknek! Csipke, selyem aplicatio, zsinórok, bélé­
sek és más hozzávalóknál 10°/o árengedmény. Sa>át 
készítésű paplanok. Tömérdek maradék minden áron.

Molnár V. J. 6$ Társa fiókja
Síinháiial eremben, Kossuth és Batthyény-ntcia sarok.

LÁSZLÓ ZS1GHOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Gsapó-u. 30.

Telefon 558, ez.

Popper Dávidné
obi. szülésznő lakását Széchényl-uteza Z5. sz. alól
Széohenyl-ntoia 14. sz. slá 

helyezte

A főváros legszebb és legmodernebb szál­
lodája. — 120 szoba és szalon. Központi 
gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift Hideg és 
melegvíz minden szobában. Szobák 3 koro­
nától feljebb.----------- Elsőrangú étterem.

szikiUlímzitt kitin, tiniét uim aszlsppal

él mbiáalaicitt

szöllőlugas 
oszlopokat

készít:

Neubauer linos
lodrommlgyáres
DEBR1CZEN,

Kétmalom-utoa 4.

Kloámtro képes árjegyzésit hűld ingyen és bfrmentve.

Dr. Galánffy János
debreceni királyi közjegyzői irodáiét

Piacz-uteza 46. sz. alá
(Régi Őr/ényi ház, Ujfalussy dr. háza mellett)

helyezte át.

18-1909. iksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir járásbíróság mint' 

tkvi hatóság közhírré teszi, hegy dr. Bárány 
József végrehajtatónak Bár-íny Szeréna vég- ; 
rehejtást szenvedő ellent 300 korona — f i'.' 
tőkekövetelés és jár. végrehajtási ügyébej a 
debreozeni kir. törvényszék á pladanyl kir 
járásbíróság területén levő Nádudvar kö ség 
na árában fekvő a nádudvari 170. sz. betét­
ben A f 1- sor, 992 hrsz. a (elveti 304. i rs -. 
tzárnu házasb. kelekre az árverést elrendelte 
s hogy a fentebb megjelölt inga lan az 
1910. évi márczius hó 29. naplón, d. e. 
9 órakor Nádudvar községházánál meg-, 
tartandó nyilvános árverésen a megál’apitott 
kikiáltási áron alul is elfog ugyan adatni,1 
azonban a kikiáltási ár ‘/,-ánáí alacsonyabb1 
áron a u! nem. i

Árverezni szándékozók tartozntk az 
ingatlan becsárának 10 százalékát készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t. oz. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal szám tott és az 1881. 
évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igdzság- 
ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881 évi LX. t. ez 170 § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiáll! ott esabályszerá elismer 
vényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1910. január 5.
Dr. Kovács kir. albiró.

Donogán és Somossy
a! ÜEBRECZEN, Btemplomhazár. *

Megérkeztek a legdivatosabb

női kelmék,
— selymek, Voile de lalne. —

Óriási raktár! Olcsó árak!*
:y V w VW V W WO V V ^

Nemes gyümölcs oltvány eladás.
A Óról Dógenleld és Dr. Balkányi 

arak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitűnő 
2—3 éves

gyümölcsfa oltvány
— és 2-3 éves akáczla csemete — 
kapható, Iroda: Bührßczen, Hossuth-u. 3Z.

Zalai Márk tanár
Batthyányi-u. 3.

3 havi nappali és esti taniolyama
felnőttek számára kör yvvi'elből, német 
társalgás és levelezésből, szép és gye iv-irás 

ból. Gyakorlati módszer. B ztos siker. 
Kezdete március 3, Beiratkozás naponta 
10—12 vagy 5—7. — Tandíj 60 korona.

Tolefonszám: 632. Alapittatott 1893. évben. Telefonnám '• 632.
HALMÁOYI áruházában unrMánvi chMiicr HALMÁOYI áruházában
női felöltő, hosszú angol 

10 korona. nHLfflHuYl uhIHUlL
női ás leány felöltők legnagyobb áruháza

DEBRECZEN, Piac-u., a főpostával szemben

Női Costüm, divatos 
24—30 korona.

H1LMÁ0Y1 áruházában 
Pongyola delain, remek 
színekben 18 korona.

HALMÁOYI áruházában 
gyermek gallér muklyával

Női és leány CostOmökben
5 korona.

8ALMÁDYI áruházában óriási választék! HALMÁOYI áruházában

Remek csipke blousok bé 
lelve 10 korona. flzletmegnagyobbitás miatt az összes árak 

— rendkívül olcsón ámsittatnak. —

Leány Co^tümök 12—16 
évesnek 20—24 korona.

HALMÁOTI áruházában 
— angol alj színes — 

8-50—8 korona.

„Külön mérték osztály.“
Szolid eleső árak! Előzékeny kiszolgálás!

HALMÁOYI áruházában 
Leány és gyermek felöltő 

8—10 korona.



1:

I
I

OÉBftZCütSiNi FÖlHdk"t*U4áÁ** l#lo. március S.

Apró hirdetések.
Levelezés»

Hőül venném azon hölgyet, ki tutor-beron- 
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utcza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olc^ó 
árak. _______ _______ _

Betöltendő.
Tannté füszerüzletbe azonnal felvétetik fize­

téssel, Hunyadi utca 22. ____ _______

Adás-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbi 

Gyula és Tsa. látszerészhe: Debreczen, 
Piaoz-utoza 63. ahol pontos sze tn vizsgálat 

t után megfelel» számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgneitet kaphat. ______ _______

Kitfinó órák, legújabb divatu ósszarek leg- 
jutánvosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközölte nek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piaez-u. 75. Iparbankkal szemben.___

Haponla frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemű pergelő mön bár 
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utóm sáros.

Kitűnő minőségű asztali bor egy liter'32 
krajozár Fólegyházy János fűszer és kávé 
üzletében Piac- és Miklós-utcza serok.

Di rendszerű női lórii divatáruk és bntoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetős mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
doth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvaa-u. 2.

Welsz Perenozí’"'~‘:.Sí:b"“.r.
Hatvan-ntcxa 9. Készít minden az asztalos 
■zakmaba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.__________

lakatos munkák legjobb kivitelbe i, pontosan ] 
és jutányosán készíttetnek Weisz Ed a la 
kálóénál Piacz-u. 38. Telefon 759. Ugyan­
ott tanulók fizetéssel felvétetnek.

Barna-utcza 15 számú ház nagy telekke! 
együtt eladó. Értekezhetni lehet vasárnap I 
ugyanott a tulajdonos al déli 12 órakor.

Bbédlö-kredenC!, étszervizek, függönyök és 
függőlámpák eladók. Csapő-u. 57.

Egy bútorozott szobára való bútor eladó. 
Czime a kiadóba megtudható.

Kit jókarban levő éjjeli szekrény és 1 szek­
rény eladó. Óim a kiadóban.

Eladó a város belső területében fekvő Szá
ehónyi utoza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, meiy áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modem mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutánrosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában

Eladó
a Loríntffy-utcza 46 számú

önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér es színes damaszt-ótkósz.e- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ógyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett ős dus in lel- 
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Haivan-u. 17. sz. alatti áruüázában.

Gzinők Költözködés miatt rendtivül olcsón
kaphatók a Központi Czipö áruházban 
Drener mellett. __ _______

E adó e .<y kevéssé használt két siitőjü vas 
konyha Széchenyi-u. 44.

goo jókarban levő Cieiéd ágy azonnal eladó 
mely asztalnak is haszná ható. Czim f 
kiadóban.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagy^éta.

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi u. 19. Minden kárpr 
tos műnk it félválla'.

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj 

mosás, villanyos szárit is, haj fe stó *.haj *■ 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéaó termeiben Piacz 33. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

28 kraíczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villan;erőre berendezett ha­
ris jyagyára. Debreczen, Tiszapa óta

Dr. Dralle’s
Maiaiiine

Glycerin és méz gélé. 
A hámló és kipattant 
bőr ápolására. Zsír­

mentes !

Mindenütt kapható

elvi lágositást ad
Dr. Tervey Tamás ügyvéd

Piac-utca 73. sz,

Nemes fajú gyümölcsfáit
mint:alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinoarack, ringlóh, meggy és oseresz- 

nyrfák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on telni 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül i 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsok Géza
Debreczen, Kossnth-ntoza.

3 szobás

modern lakás,
egész közel a főtérhez, gáz- 
világitással és tartozékaival

Értekezhetni lehet: Darabos-ntcza 38. 
szám alatt, a keresztépületben.

mrKOLlDRl-”
SZIV4RKAMÜVELY. 

Feltétlenül islelje meg mindenki!
Különleges szopókával készüli 

A tüdőre nem ártalmas!
Ragasztók mentes!

A gégét nem szárítja 1 
■ Nicotin mentes I 

. >£;-*" * - Kellemes izü!
zárható:

SS nflRnflTH Y PÁL ~
I szivarkahiive|y különlegességek1 Íótáktáríbin

: Debreczen. Fiivés/kcrt-ntczn 14. _

Nagy Sándor
vízvezetéki és csatornázási munkálatokra 

képesített szerelő mester
DEBRECZEN, Szent-änna-ntca 22. sz.
Ajánlja magát viz ezetiki és csatornázások 
fölszerelésére a városi vízvezetéki ős o ator- 
názá i szabályzat t bírása szerint, úgyszintén 
kutszivaltyu, fürdőszoba, mosdó, angol Klo­
sett és konyha kagyló berendezésekre, s a 
meglevőknek rendbehozására és jókarban tar­
tására évi átalány vagyis bérletre is. meg elelö 

szol d árak mellett jő munkát biztosit.
Költségvetés és tervezettel díjtalanul MQ‘8*1

Betoncsövek, kutgyüriik
Műkő burkolati lapok, Beton és Terrazó munkák, 

Keramit burkolatot, aszfaltmunkák

lukács VilmosésTestvére cement árugyára
Telefon: 30B.

—— 'y -------------------- -----------------

Gyártelep s Ferencz József-ut.
Nyomatott licffmann ós Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz ulcza 49. a főportával szemben.


